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10歳未満
10～19歳
20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70～79歳
80歳以上

男性

女性

楽しかった

楽しくなかった

どちらとも言えない

無回答

思う

思わない

どちらとも言えない

無回答

参加したい

企画によっては参加したい

参加したいと思わない

無回答

夜の部

開催日：平成 24 年 8 月 5 日（日）

参加者：26 人

コース：

参加者アンケートの結果

【問合せ先】

〒836-8666　福岡県大牟田市有明町 2丁目 3番地

都市整備部都市計画・公園課（大牟田市庁舎 4階）

電話：0944-41-2782

①国道 208 号からの街中景観（車窓から）

市役所出発（18：00）

市役所到着（20：40）

②甘木山

③有明海沿岸道路からの街中景観（車窓から）

④三池港 夕日（旧海水浴場）

⑤三池港閘門

⑥旧長崎税関三池税関支署

⑦三井化学工場群

⑧三池炭鉱宮原坑跡

本市には、有明海や三池山等の自然景観、三池港の工場群や宮原坑等の工場・炭鉱景観、
社寺や古墳等の歴史景観など、良好な景観資源があります。これらの景観資源を守り育てる
取り組みを総合的かつ計画的に推進するため、景観法に基づく「景観計画」の策定を目指し
ています。
そこで、市民の皆さんの意見を計画に反映させるため、平成 24 年 1 月にアンケートを実
施しました。そのアンケート結果より、今後、参加してみたい景観まちづくり活動として「景
観資源の散策ツアー等のイベントへの参加」に関心が高かったことから、このたび景観発見
バスツアーを「昼の部」と「夜の部」の 2回にわたって開催しました。
参加者の皆さんは、地域でまちづくり活動に取り組む方々（「炭鉱のまちファンクラブ」
中村さん、「手鎌歴史と里山の会」島野さん）から詳しい説明を聞きながら、実際に現地で
大牟田の景観をあらためて見て、感じたことで、景観への関心を高めていただくことができ
ました。
以下に、「夜の部」の景観発見バスツアーの様子をご報告します。

小学生を含む家族連れの方からお年寄りまで、様々な方にご参加いただきました。
参加いただいた市民の皆さんのアンケートを見ると、参加者のほぼ全員が「楽しかった」
という回答をいただいています。また、ほとんどの方が今回のバスツアーをきっかけに景
観への関心が高まり、また参加したいとお答えいただきました。ご協力ありがとうござい
ました。

問１　居住地 問５　参加した感想

問２　性別 問６　バスツアーに参加して景観への関心が

高まったか

問３　年齢 問７　また参加したいか

市の広報

市のホームページ

公民館等の公共施設

新聞

市の職員から聞いた

友人・知人から聞いた

その他

問４　バスツアーを知ったきっかけ

大牟田市

景観発見バスツアー報告

大牟田市

景観発見バスツアー報告
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旧長崎税関三池税関支署旧長崎税関三池税関支署旧長崎税関三池税関支署

三井化学工場群三井化学工場群三井化学工場群

三池炭鉱宮原坑跡三池炭鉱宮原坑跡三池炭鉱宮原坑跡

甘木山甘木山甘木山

有明海沿岸道路からの
街中景観
有明海沿岸道路からの
街中景観
有明海沿岸道路からの
街中景観
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三池港閘門三池港閘門三池港閘門
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三池港 夕日三池港 夕日三池港 夕日

参加者の皆さんの感想（参加者アンケートより）
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凡　例

大牟田市域
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鉄道

高速道路

主要な道路

当日のコース【夜の部】

①国道208号からの街中景観

⑤三池港閘門

④三池港  夕日

⑥旧長崎税関三池税関支署⑧三池炭鉱宮原坑跡

まちなか

⑦三井化学工場群

③有明海沿岸道路からの街中景観

市
役
所

②甘木山

○大牟田の歴史をじっくり巡れてとても良かったです。
○普段なかなか見ることができないものを見ることができて良かった。スタッフさんらの尽力でもっと価値のあるものにしていってほしい。
○大変良かったです。
○大牟田はこんなにすばらしい景観を持っている事にとっても感動しました。他県の人達にもぜひ見せてあげたいものです。参加させていただ
いてありがとうございました。

○もっと多くの観光ツアーの企画をお願いします。景観情報の開示をお願いします。
○生まれ育った大牟田を知っているようで知らないことばかりだとつくづく思いました。大変勉強になり有意義な時間でした。説明をしてくだ
さった方々の言葉がとても聞きやすく分かりやすく良かったです。ありがとうございました。

○大牟田に住み始めて６年になりますが、いまだ知らない土地や景観・歴史を知る事ができ良かったです。
○大牟田ハイツから眺める景色や、三池港からの夕日など、初めて見る素敵な景色をありがとうございました。ガイドさんのお話が添えられて
いて、また、今日教えていただいたスポットを訪れてみたいと思いました。家族で参加しました。大牟田を知る事ができて楽しいツアーでした。

○三池港の夕日がキレイでした。工場群の夜景はもっと近くからも観てみたいと思いました。宮原坑のライトアップが、最初、赤と緑でギョッ
としましたが、大蛇山のイメージにピッタリですね。久留米にない、大牟田ならではの魅力が堪能できました。

○甘木山からの景色の良さにおどろきました。
○甘木山からの景色は、とてもきれいでした。分かりやすい説明がとてもよかったです。工場の夜景はもっと違う所がよかったかな。
○宮原坑跡が一番印象に残りました。
○宮原坑のライトアップが暗い中キレイだった。
○炭鉱で働いてくれた人達がいたから大牟田の町ができ、産業が発達したと宮原坑の竪坑を見て実感しました。ライトアップありがとう。
○三池こうのゆうひ。ゆうひがきれいでしゃしんをうつしました。
○三池港の夕日が、雲が切れてきれいだった。今後、市民として景観に関心を持ち保全に努めて行きたい。
○三池港での夕日はとてもきれいで感動した。また、大牟田のこと、炭鉱のことについて改めて知る良い機会でした。私たちはこの大牟田の守
るべき歴史を大切に、そして忘れないようにしなければ、と感じました。

○三池港の夕日がすっごくきれいでした！ 100 年前に三池港ができたのに、いまでも普通の生活ができていることがすごい！宮原坑跡の近くに
4年生のころの先生の家を見つけたのでダブルハッピーでした。

○三池税関支署の木造の建物が昔の姿がしのばれました。
○工場のえんとつから出る火などなど

まちなか

こうもん

44 66


